

耀州窑历代精品瓷器首次来锡展出

特设触摸体验区域



本报讯(张月/文、摄)它是北方青瓷的代表,巧如范金,精比琢玉,创烧历史长达1400年。日前,由耀州窑博物馆和无锡博物院主办的“范金琢玉——耀州窑历代陶瓷精品展”在无锡博物院西区二层展厅开展。耀州窑博物馆精选了唐代至民国的116件精品陶瓷,特设触摸区域,让观众深入了解千年名窑的风采。

这是耀州窑首次集中来锡展出。耀州窑博物馆业务科科长杨瑞余透露,这些展品主要以陕西当地出土文物为主,也有征集来的。耀州窑场以陕西省铜川市黄堡镇“十里窑场”为代表,包括周边立地坡、上店、陈炉、玉华、塔坡等窑在内。铜川旧称同官,因宋代属耀州辖,故称耀州窑。

耀州窑在唐代创烧,五代发展,北宋鼎盛,金代续烧,元代以后,烧瓷中心由黄堡镇转移到陈炉镇一带。陈炉窑经明、清,延续烧造至今,烧瓷历史达1400余年。耀州窑的出现,打破了“南青北白”的局面,其烧制的陶瓷不仅深受百姓喜爱,还曾贡奉皇室,远销海外。上世纪50年代以来,耀州窑遗址的考古发掘和研究

取得重大成果,基本廓清了其文化内涵。该遗址入选20世纪中国百大考古发现之一。

“大家可以仔细观察一下青釉刻花水波三鱼纹碗。”耀州窑博物馆宣教科石琳娜介绍,耀州窑值得称道的艺术成就就是其刻花工艺。它在宋代创烧橄榄青色釉,以刻花著称,刻花青瓷线条犀利、流畅、洒脱,刀刀见泥,带有北方人的性格特点,为“诸窑之冠”。耀州窑刻花装饰工艺被诸多窑口竞相仿效,极大影响了中国瓷器工艺的发展。石琳娜提到,耀州窑离繁荣的长安城很近,在唐代创烧时期,便吸纳了各地的优秀工艺和文化,烧制的品种也很多,还曾为中亚烧制过陶瓷,成为古丝绸之路上中西文化交流的见证。

该展览以时间为顺序,分为“红映黄堡”“云破天青”“范金琢玉”“月白神韵”“敦厚质朴”“瓷艺传承”“民风永淳”七个单元,带观众全面领略名窑精品。展厅内还布置出一处触摸体验区域,轻轻敲击磁盘,铿铿如也;细细抚摸表面,温润清凉。盛夏之时,逛这场瓷器展,必能令人爽目又怡心。据悉,该展览将展至10月9日。

多知道点——瓷器鉴定小常识

瓷器鉴定的目的是为了断代(时代)、断源(窑口)、辨真伪,有传统方法和现代科学方法。传统方法鉴定是根据不同时代中各窑口瓷器的造型、胎釉、工艺、纹饰及款识的不同特征,予以鉴别确定。

造型上,有时代共性,也有地方和窑口的特性,要认真观察其口、唇、颈、肩、腹、足的细微变化和特点,特别是器物底足往往最具时代和窑口特征。古瓷的胎土均取自当地,各地的胎料矿藏有所不同;采用的粉碎加工工艺又有别,是鉴定的依据。要注意区别胎的色调、粗细、松紧、均匀程度和烧结状况,及有无杂质。釉则因其配方、窑炉结构、燃料、烧成气氛而有别,要注意掌握釉的色调、光泽、透明度、润度,及釉中气泡的特征。掌握各时代、窑口的装饰手法和纹样图案特征也很关键,要特别注意线划、刀刻、笔绘的风格,力度和细部的精确特征。宋代以降,瓷器往往出现帝王纪年、姓氏、堂号、吉祥语等文字。

专家提醒,除上述几个方面外,还需特别注意古代瓷器生产中留存的各种工艺痕迹,这些是后仿者往往想不到也仿不了的。

无锡品牌学会建筑装饰分会成立

本报讯 昨天下午,无锡品牌学会建筑装饰分会在月星家居正式成立。据介绍,该学会的成立意味着无锡家居建材立足走品牌化道路,通过行业自律,推动行业品牌建设达到有效的品牌知名度和美誉度,彰显其重要的区域品牌竞争力和影响力。

“我自加入无锡品牌学会建筑装饰分会,肩负起学习品牌、传承品牌、建设品牌、创新品牌、宣传品牌的责任与使命;尊重知识产权,履行社会责任,坚守质量与标准,守护信用与信誉,恪守道德与法律,注重技术与创新,注重形象与服务”,昨天,30家来

自建材装饰行业的软硬装、设计、施工、家居、家电品牌的经营者在现场进行宣誓,这也标志着无锡品牌学会建筑装饰分会正式成立。

无锡品牌学会致力于城市品牌、企业品牌、产业品牌、行业品牌、区域品牌、产品品牌、文化品牌、老字号品牌、非遗品牌、地理标志品牌、商标品牌、国家星级认证品牌以及社区品牌的策划、孵化、培育、建设、传播与推广,并逐步向标准化、系统化发展。通过打造品牌案例精心培育品牌标杆,通过成立品牌分会走科学化、专业化品牌之路。(黄孝萍)

静脉曲张术后竟难逃烂脚噩运

60%静脉曲张不适合手术

历经一年四处求医,马先生来到无锡易可中医院求诊,找到奚氏清法传人、该院周围血管科主任朱成河,他觉得自己找到了“最后的希望”。

马先生9年前做过静脉曲张手术,术后腿部一直有种“沉重感”。没想到,5年前他的腿部出现肿胀,皮肤发黑。最近1个月,患处出现溃烂。朱成河告诉他,近6成静脉曲张患者并不适合手术,盲目手术带来下肢肿痛痒黑烂。

朱成河是奚氏清法传人、上海曙光医院周围血管科主任柳国斌教

授的得意学生,他说,大部分静脉曲张与深静脉瓣膜功能不全相关,手术并未解决瓣膜功能不全问题。“奚氏清法”通过中医内外治、用腿吃药,着力瓣膜功能修复、解决深静脉高压问题,配合奚氏口服名方中药,不仅解决血管,更是解决血液问题,从根本上解决问题。

7月31日周三上午,朱成河为老烂脚、静脉曲张及术后复发、丹毒、糖尿病足、动脉硬化闭塞征、淋巴水肿慢性溃疡、血管炎、湿疹等患者提供咨询,请提前预约。(江南)

网络安全宣传作品征集启动

本报讯 昨天上午,无锡市互联网协会发布《无锡市互联网发展状况报告2019》,同时启动2019无锡市网络安全宣传作品征集活动。

近年来,无锡市坚定实施产业强市主导战略、创新驱动核心战略,新型智慧城市国际领先、物联网发展全国一流、“互联网+工业”领跑全省、“互联网+政务服务”覆盖全市,经济社会发展与互联网实现融合发展。为切实加强对全市互联网发展状况的研究、客观分析面临的机遇和挑战,并提出今后推动互联网创新发展的对策建议。由中共无锡市委网信办、江苏省无锡通管

办指导,中国信息通信研究院、中国经济信息社江苏中心、无锡市互联网协会联合编写了《无锡市互联网发展状况报告(2019)》。

值得一提的是,现场同步启动“艾德思奇杯”2019无锡市网络安全宣传作品征集活动。据悉,为增强市民群众网络安全意识,提高自身的网络安全知识和防护技能,共同营造清新清朗的网络安全氛围。今年7月份起,中共无锡市委网信办、市工业和信息化局、市公安局和江苏省无锡通管办等部门共同开展2019全市网络安全系列宣传活动,将组织开展网络安全万人知识竞赛、互联网安全千人

技能大赛、网络安全知识进校园、进社区、进企业百场公益讲座等主题宣传活动。本次宣传作品征集活动是其中的第一项活动。作品征集时间从7月底至9月中旬,以“护网行动 畅享生活”为主题,围绕金融、电信、电子政务、电子商务等重点领域和行业网络安全问题,重点面向本市大中专院校学生、基础电信运营商、本地互联网企业,征集数据安全保护、个人信息保护、关键信息基础设施安全保护等方面的征文类、图文类、小视频类宣传作品,获奖作品将在9月中旬举办的无锡市网络安全宣传周启动仪式上进行颁奖。(璩珺)

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

福彩开奖

双色球 第2019087期

4 5 7 9 21 30 4

福彩3D 第2019202期

2 4 9

15选5 第2019202期

1 9 11 14 15

以福彩正式开奖公告为准

中国体育彩票

7位数第19116期:

2 0 5 6 8 6 3

排列3/排列5第19202期:

8 2 3 9 4

大乐透奖池: 39.04 亿元

7位数奖池: 1.03 亿元

最终结果以彩票中心开奖公告为准